



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3877

Duminică
1 aprilie
1962

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Lucrările plenarei C.C.S. din U.R.S.S.
- Tratatul între reprezentanții U.R.S.S. și S.U.A. pentru folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice
- Rebellii lașteni continuă să încalce acordul de încetare a focului
- Principala problemă a secolului este dezarmarea

Din nou la nivelul sectoarelor fruntașe

Colectivul sectorului III al minei Vulcan este cunoscut pentru hărnicia și rezultatele frumoase obținute. Sectorul deținător al trofeelor de sector fruntaș, brigadă și inginer fruntaș pe mină, deși a întâmpinat la începutul lunii o serie de greutăți, se situează în prezent la nivelul sectoarelor fruntașe. După ce în prima decadă a lunii,

datorită unor cauze obiective, sectorul a rămas sub plan cu peste 700 tone de cărbune, minerii de aici s-au pus virtuos pe treabă. În același timp brigăzilor li s-au asigurat în mod ritmic materiale și goale. Astfel, după zile de muncă însuflețită sectorul a lichidat cu minusul și a început să dea producție peste plan. Până la data de 29

martie minerii sectorului III Vulcan au dat peste producția prevăzută 1169 tone de cărbune. În același timp randamentul obținut pe sector depășește pe cel planificat cu 160 kg. de cărbune pe post. La aceste rezultate au contribuit cel mai mult brigăzile conduse de Țărăna Valeriu, Domokoș Andrei, Păcuraru Traian și Drob Gheorghe.

Adunări generale U.T.M. cu temă

Pentru educarea politico-ideologică a utemiștilor comitetul U.T.M. al minei Aninoasa folosește forme atractive. În centrul atenției sale stă îmbunătățirea

continuă a conținutului educativ al adunărilor generale U.T.M.

În organizațiile de bază de la mina Aninoasa vor avea loc în această lună

adunări generale U.T.M. cu diferite teme ca de pildă „Aniversarea a 40 de ani de la înființarea U.T.C.”, învățarea de cîntece și poezii etc.



În magazinul alimentar nr. 77 din Lupeni lucrează mai multe tinere apreciate pentru modul civilizată în care deservesc clientela magazinului.

IN CLIȘEU: Tinăra vânzătoare Borcan Maria.

Cu metode binecunoscute

— Interviu cu tov. Gh. Iliescu inginer șef al minei Lupeni —

În domeniul îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan și a angajamentelor de întrecere, colectivul minei Lupeni deține de la începutul acestui an, locul de frunte în întrecerea cu celelalte exploatări din Valea Jiului. Minerii de aici au dat peste plan până acum mai bine de 11.500 tone de cărbune cocsificabil. Dar mina Lupeni deține înțelegerea și în ce privește îmbunătățirea calității cărbunelui. Despre experiența obținută la Lupeni în respectarea indicilor calitativi ai producției, tov. Iliescu Gheorghe, inginerul șef al minei a avut recent o convorbire cu un redactor al ziarului nostru. Redăm mai jos convorbirea a-vută:

INTREBARE: Anul trecut mina Lupeni a fost penalizată pentru faptul că odată cu cărbunele s-au trimis la recepție și mari cantități de șist, ceea ce a grevat asupra prețului de cost. Spre deosebire de trecut, acum minerii de aici dau cărbune din ce în ce mai mult dar și mai bun. În ce constă această „schimbare” în activitatea minei?

RĂSPUNS: Într-adevăr dacă o luăm așa, la mina noastră s-a produs o mare schimbare în atitudinea față de calitatea producției. Ea a fost generată de îmbrățișarea și extinderea inițiativei „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru șist”. În această privință cor-de partid, organizațiile de bază, sindicatul și organizația

U.T.M. au desfășurat o largă muncă politică și organizatorică. Aplicată pentru început la sectorul III, inițiativa s-a extins la sectorul II, apoi la I A, IV A, I B și celelalte sectoare. O dată cu reducerea simțitoare a șistului vizibil în cărbunele dat de sectoarele cu

(Continuare în pag. 3-a)



Zilnic sute de tone de cărbune, extrase de minerii vulcăneni trec prin separația minei pentru a fi sortate și apoi încărcate în vagoane ce iau drumul spre spălătorii. Colectivul de muncitori de aici, sub îndrumarea maistrilor și a șefului de sector se străduiește să asigure o bună funcționare a procesului tehnologic de sortare, să aleagă cu grijă șterilul din cărbunele blocuri.

IN CLIȘEU: Șeful separației Kardos Anton discutând cu maistrul Roșia Carol și cu muncitorul Dărămuș Cornel despre unele mijloace privind îmbunătățirea sortării cărbunelui.

Avînt sporit — rezultate rodnice

Succese în întrecere la stația C.F.R. Petroșani

Muncitorii de la stația C.F.R. Petroșani obțin succese importante în întrecerea socialistă. Astfel, în perioada 1 ianuarie — 26 martie 1962 ei au redus cu 2 la sută staționarea trenurilor la încărcare-descărcare, au sporit cu 4,94 la sută sarcina statică, reprezentată prin încărcătura pe osie-vagon și au sporit numărul trenurilor marșrutizate. De asemenea, printr-o mai bună repartizare, tonajul brut pe fiecare tren-marfă a fost sporit în medie cu 110 tone.

La realizarea acestor depășiri o contribuție de seamă au adus-o tovarășii Basarab Lucian, Constantinescu Teodor și Enășescu Sabin, implegați, Luța Gheorghe, Botogel Nicolae și Oлару Augustin revizori de ace, Murăreț Dumitru, Făget Vasile, Pavel Tudose de la serviciul de manevră.

Economii prin recondiționări de piese

Nu de mult, îndrumați de comitetul U.T.M. al minei Aninoasa, tinerii din sectoarele

Fiecare loc de muncă să fie curat

Printre măsurile organizatorice luate de muncitorii termocentralei Petroșani se numără și aceea de a menține o curățenie exemplară la fiecare loc de muncă.

Dacă cu ani în urmă în unele secții — mai ales cazane și combustibil — era dezordine, în prezent aspectul lor s-a schimbat cu totul. S-au evitat complet scăpările de praf și căderea cărbunelui de pe benzii. Prin menținerea în limitele admisibile a tirajului la cazane se împiedică ieșirea cenușii pe la gurile de ventilație și locurile de o mai slabă etanșitate. Prin exploatarea mai rațională a morilor de cărbune, ferindu-le de înfundare, cazangii mențin curățenia dorită.

Astăzi la secțiile combustibil și cazane ca și la toate celelalte secții, curățenia își spune cuvântul. Muncitorii termocentralei și-au înțeles această datorie făcînd fiecare colț din uzină mai frumos, mai atractiv.

P. BREBEN
corespondent

170 ore de muncă voluntară

La inițiativa agitatorului comunist Șerban Nicolae, muncitorii de la depozitul de lemne al minei Lupeni au organizat mai multe acțiuni de muncă voluntară. Hotărîți să amenajeze depozitul ei au prestat într-o singură săptămîină peste 170 ore de muncă voluntară. Cu acest prilej s-au stivuit, sortat și s-au pregătit pentru minerii din subteran circa 200 m. c. de cherestea dimensionată. De asemenea, sub îndrumarea șefilor de schimb Drăghici Simion și Bucur Sabin s-au reamenajat și curățat rampele de descărcare, platformele de depozitare și culoarele dintre stive.

Pentru activitatea depusă, conducerea depozitului a evidențiat în mod deosebit echipelile conduse de tovarășii Bărbulescu Gheorghe, Cocosătu Tudor, Uță Constantin și pe muncitorii Păcuraru Nicoleta și Androșek Angela.

A. NICHIFOREL

Premiera pe țară cu piesa „Trenul regimentar”

Un poem închinat luptătorilor pentru fericirea poporului

Teatrul de stat din Petroșani și-a reluat activitatea la sediul, în sală complet renovată, cu piesa „Trenul regimentar” de autorul sovietic D. Davurin.

Piesa aduce în fața spectatorilor un episod din marea înclăștare care a avut loc în anii 1918-1920, cînd tînărul stat sovietic s-a ridicat ca un singur om, la chemarea partidului comunist, pentru apărarea cuceririlor revoluției.

Pe Volnii, un mic detașament al unui tren regimentar este înconjurat de trupele albeardiste. Se întîlnesc în cadrul detașamentului oameni minunați, care luptă cu abnegație, pînă la sacrificiu pentru apărarea tînărului stat al muncitorilor și țărănilor. Figuri de eroi ca Scerba, locuitorul politic al comandantului trenului, sensibil, plin de încredere în victorie, Koorov, comandantul trenului, un om integru, autoritar. Zina, dîrză, deosebit de receptivă la tot ce se întîmplă în jur. Mitea, adolescent înflăcărat, se impune prin profilul lor moral, un profil nou, prin eroismul și abnegația de care dau dovadă. În focul luptelor se zămislesc noi caractere, se transformă oameni, ei ajung să iubească viața, viitorul pe care și-l făurește poporul liber. Hotărîrea nestrămutată a Masei, optimismul și înflăcărea lui Formin, ca și trăsăturile celorlalți luptători au un singur izvor și un singur tel: libertatea și fericirea poporului.

Micul detașament al trenului regimentar trece prin clipe grele, dar prin eroismul său, prin clarviziunea lui Scerba el își îndeplinește misiunea, aducîndu-și contri-



Agitatoarea Biro Irina de la Viscoza Lupeni (în clișeu) este una din muncitoroale care își aduc contribuția la îmbunătățirea calității firelor.

Pentru înfrumusețarea orașelor

În vederea gospodăririi și înfrumusețării localităților din Valea Jiului în acest an, secția gospodărie a Sfatului popular orașenesc Petroșani, a luat o serie de măsuri. Printre acestea se numără: plantarea a 3600 bucați pomi și arbuști ornamentali, 2800 bucați trandafiri, 60.000 bucați diferite flori. De asemenea se vor amenaja zone verzi, parcuri, grădini pe o suprafață de 18 ha.

VICTOR FULEȘI

(Continuare în pag. 2-a)

DRAGINA

Pregătirile pentru concursul bienal de teatru s-au terminat

Puținele zile care au mai rămas până la deschiderea celui de-al III-lea concurs bienal de teatru amatori „I. L. Caragiale” sînt folosite din plin de toate formațiile înscrise în concurs.

Peste tot se fac ultimele pregătiri, ultimele rețușări, seară de seară pînă tîrziu, artiștii amatori de teatru țin repetiții la piesele cu care se vor prezenta în concurs. În această direcție pași însemnați au făcut formațiile de teatru amatori ale cluburilor muncitorești din Petroșani, Lonea, Vulcan, care pentru a-și verifica stadiul de pregătire au prezentat mai multe spectacole.

S-a apreciat că formațiile de teatru au făcut un salt calitativ în activitatea lor

Dacă la concursul de anul trecut, în cinstea aniversării Republicii, au luat parte numai 6 formații de teatru, la actualul concurs s-au înscris 22 de formații, lucru ce reprezintă o creștere însemnată a numărului formațiilor de amatori. Azi clubul sindicatelor din Petroșani, care înainte nu dispunea de nici o formație de teatru, s-a înscris în concurs cu trei echipe dintre care numai cea care a pus în scenă piesa „Marele fluviu își adună apele” numără 40 de oameni. Formații noi de teatru, care înainte nu existau,

au fost create la I.F. Petroșani, U.R.U.M.P., C.C.V.J., construcții Lupeni etc. iar unele cluburi ca cele din Petroșani, Lonea, Petrița, se prezintă în concurs cu două sau trei formații.

Tot ca un lucru bun este și faptul că toate formațiile și-au ales piese prevăzute în catalogul concursului, majoritatea dintre ele, piese avînd tematică actuală. În acest sens se remarcă formația de teatru de la I.F. Petroșani care a pus în scenă piesa „A furat-o pădurea” de Mihail Leonard, piesă înrudită cu specificul muncii întreprinderii respective.

De asemenea, la actualul concurs a crescut mult și numărul recitatorilor și prezentatorilor artistici — de la 12 anul trecut la 57.

Dacă formațiile artistice de teatru au făcut un salt calitativ în prezentarea artistică a spectacolelor, acest lucru se datorește în mare măsură și sprijinului acordat amatorilor de către Teatrul de stat din Petroșani. Pe lângă fiecare formație de teatru a fost repartizat ca instructor cite un actor de la teatru, care să-i îndrume pe artiștii amatori. Rezultate bune au obținut pînă în prezent actorii Ana Colda la Lonea, Stela Popescu și Lucian Temelia la clubul din Petroșani, Căpitanu Dumitru la I.M.P., Elena Columbeanu la I. F. Petroșani și alții.

Cu toate rezultatele obținute în activitatea unor formații artistice și a unor cluburi s-au manifestat și o serie de lipsuri.

Așa de exemplu, nu toate formațiile artistice au prezentat cel puțin trei spectacole înainte de a intra în concurs, așa cum prevedea regulamentul. În această categorie intră numeroase formații de teatru (clubul din Lupeni, Viscoza Lupeni etc).

De asemenea, deși au fost înscrise în concurs cu două montaje literare, cluburile din Petrița și Lupeni, au renunțat ulterior, fără a avea vreun motiv. În aceeași situație sînt și formațiile de teatru de la depoul C.F.R. și 6 construcții Petroșani care s-au înscris la început în concurs ca apoi să se retragă pe motiv că nu au... oameni.

De aceasta se fac vinovate în primul rînd comitetele sindicatelor respective care nu au mobilizat oamenii pentru formații și nici nu au urmărit felul cum se pregătesc.

Formația de la I.M.P., a fost nevoită să se retragă din concurs cu piesa „Dans pe ărmă” rămînd cu una singură datorită faptului că repetițiile au început abia de curînd și nu au dat rezultatele dorite.

Cu toate lipsurile semnalate se poate aprecia de pe acum, că actualul concurs va înregistra un salt calitativ față de anii trecuți.

C. COTOȘPAN

Al 50-lea spectacol cu piesa „Trei generații”

Teatrul de stat Valea Jiului a prezentat aseară al 50-lea spectacol cu piesa „Trei generații” de Lucia Demetrius. În total, în această stagiune cu piesele „Un om obișnuit” de Leonid Leonov și „Doi medici” de Hans Pfitzner, artiștii din Petroșani au prezentat 127 de spectacole vizionate de peste 40.000 spectatori.



IN CLIȘEU: Tovarășii Băcălan Gheorghe, responsabilul comisiei culturale din comitetul sindicatului de la mina Lonea și Gabor Iosif, directorul clubului din localitate, discutînd asupra planului de activitate al clubului pe luna aprilie.

Întîlnire plăcută

Din inițiativa comitetului orașenesc U.T.M., a subfilialei S.R.S.C. și a Consiliului asociației studenților, acum citeva zile, a fost organizată o întîlnire a studenților de la I.M.P. cu poetul Ioan Bănuță, directorul Editurii de stat București.

Cu acest prilej, în fața unui însemnat număr de studenți, poetul Ioan Bănuță a vorbit despre minunatele condiții de muncă ce au fost create scriitorilor de către partid și guvern. În continuare poetul a recitat în fața studenților citeva din lucrările sale.

Au urmat apoi vii discuții, cu care ocazie studenții au pus o serie de întrebări la care le-a răspuns poetul.

În aceeași zi poetul Ioan Bănuță, s-a întîlnit și cu tineretul din orașul Vulcan.

N. ALBESCU
V. CHIRCULESCU
corespondenți

UN POEM ÎNCHINAT LUPĂTORILOR PENTRU FERICIREA POPORULUI

(Urmare din pag. 1-a)

limpede a răsunit ca o chemare spre noi izbînzii în construcția noii societăți.

În ansamblu, spectacolul a redat poezia revoluționară a textului, forța poporului care luptă pentru libertatea și fericirea sa. El ar fi avut de câștigat dacă scenele de masă, care în unele cazuri au apărut statice, ar fi fost mai dinamice. La începutul actului II (reîntoarcerea detașamentului la locul pe care-l părăsise cu citva timp în urmă) ar fi fost necesar să se sublinieze bucuria victoriei, să se evidențieze ideea că această reîntoarcere este doar o etapă în marșul glorios spre izbînda finală. De asemenea, pe alocuri, lumina (scena interogării Mașei etc.) nu era intruzivă în concordanță cu acțiunea scenică.

La succesul spectacolului și-a adus din plin contribuția muzica creată de Petre Ciorgoveanu. Preludiile muzicale, marșurile au venit să sublinieze ideile, optimismul eroilor, frîmțările lor. Prin intermediul pariturii muzicale s-au creat momente emoționante, pline de eroism, dragoste față de patrie.

Decorurile și costumele (Emil Moise) au servit pe deplin spectacolului. Costumarea componentelor

detașamentului în uniforme ale diferitelor arme a venit să evidențieze unitatea întregului popor. Același dar l-a avut și timba imprimată de regie eroilor, care atîd după costumație cit și grai erau oameni din diferitele părți ale marii Urmi.

Spectacolul s-a bucurat de o distribuție corespunzătoare. Gheorghe Iordănescu (Kovrov) a rezolvat cu mult succes sarcinile puse de rol. Trăsătura principală a personajului, integritatea morală, și-a găsit pe deplin expresia printr-un joc bine dozat din care s-a desprins limpede lupta eroului împotriva oboselii și a bolii, dorința fierbinte de a fi mereu alături de tovarășii săi, luciditatea răspunderii ce-i revine. Realizarea lui Gheorghe Iordănescu se situează pe linia celor mai bune creații ale actorului. Merită, de asemenea, să fie subliniate interpretarea lui Ioan Tifoc (Scerba). Actorul a izbutit să redea sensibilitatea, dirigenția și trăsăturile profunde umane ale personajului. A marcat căldura, calmul în acțiune, intranșigenta — trăsături specifice comuniștilor. A greșit pe alocuri în cântările de apropiere față de Mașă, manifestînd prea multă timiditate, o reținere de adolescent, care nu cadrăază cu linia generală a personajului. De aseme-

VERSURI

COPILĂRIE

Oricit m-aș strădui să-nțerc, nu pot
Să fac o comparație-oa recare :
Te vremea mea, copil, „u socot,
Că buchiseau mai greu pe-abevedere.
Țin minte ca acum ; să fi avut,
Aceeși vîrstă ca băia tul meu.
Dar mai naiv și mai nepriceput.
Pe-atunci, abia știam ce e un „zmeu” !
Iar azi cînd mi se cere-a da relații
Despre succese cosmice, ourente,
Cu sateliți, cu nave, constelații,
Deosebirile-mi apar mai evidente.
Cuvîntul „imposibil” și-a pierdut,
Întregul sens și-ncrederea deplină,
A celor miei de astăzi, a crescut,
În orizontul larg, plin de lumină.
Privesc ades, preocuparea vie
Desfășurată-n jocurile lor.
Legată strîns de mica „jucărie”,
E un imbold real, spre viitor.
Și-aceste jucării adevărate
Miniaturi ce reproduc fidel,
Mașinării moderne, complicate
Au o valoare practică, un țel.
Un inventar prețios și vast,
Cuprinde-ansamblul pieselor de joc
Făcînd, incomparabil un contrast
Cu pușca mea, cloplită dintr-un soc !
Bunicile s-au transformat și ele
În simple spectatoare, căci nepoții
C-un paravan la geamuri drept perdele,
La rîndul lor, azi le produc emoții !
Pe un perete alb, cu proiectorul,
Se desfășoară-un basm, plin de senzații
Și între timp, făcînd pe operatorul
Un țînc, dă importante explicații.
Neîndoiros, dorința de a ști,
A izcodit povești adevărate :
— Ce-ar mai putea bunica povești,
Cînd însuși basmul e o realitate ? !

Copilăria mea de altă dată.
Setoasă de atîtea bucurii.
O regăsesc, abia acum ca tată
În noua generație de copii !

I. SASARAN

Conferințe ascultate cu mult interes

În vederea completării cunoștințelor de cultură generală în localitățile miniere din Valea Jiului funcționează trei universități populare și cinci lectorate, care sînt frecventate de peste 700 de cursanți. Pînă în prezent au fost ținute la fiecare universitate cite 6 lecții și cite 6 conferințe. Cu un interes deosebit au

fost audiate și au stîrnit vii discuții lecțiile prezentate pe temele : „Îmbunătățirea procesului tehnologic de excavare pe faze”, „Introducerea metodelor de exploatare mol. de mare productivitate”, „Așezarea geografică a R.P.R.” și „Apariția vieții pe pămînt” ținute de conferențieri ai S.R.S.C. din Petroșani, la Lupeni și Petrița.

mul său, dorința de a învăța a oamenilor din popor. Mircea Zăbalon (Plotnikov) a subliniat caracterul omului în a cărui conștiință mai există mentalități specifice educației burgheze dar care, avînd un fond sănătos, pe prim plan pune interesele colectivității. Stela Popescu (Mîșea Vlasenko, în travestie) a sugerat chipul adolescentului dormic să trăiască mai bine decît părinții săi, hotărîrea de a lupta pentru acest lucru. Interpretul lui Dubelski (Vasile Bojescu) a dovedit calm și siguranță, relevînd caracterul odios al personajului. Naturalitatea, trecerea corespunzătoare de la o ipostază la alta au caracterizat jocul său. În rolurile celor doi soldați, Nazarov și Voronov, au apărut Dumitru Drăcea și Gheorghe Miclea. Ambii au meritul unei interpretări veridice, pe linia rolurilor. Cu toate acestea în jocul lor se învec uneori momente de lipsă de naturalitate (Voronov — în scena solicitării pentru construirea câmpului și Nazarov — în scena evacuării detașamentului). Valer Doanca (Hrustaliov) a izbutit să înălțeze venalitatea personajului, disprețul său față de oamenii din popor. ceilalți interpreți : Gheorghe Doroftei (Topcii), Ioan Cristescu (Fidrosin), Cornel Ferat (Golubenko), Maria Iordache, Aurel Crăciun, Ioan Roxin, Petre Pintar, interpretii tîrănilor și Ștefan Iliescu (Un călăreț) au contribuit, în limitele rolurilor, la reușita spectacolului.

PE TEME GOSPODĂREȘTI

Cartier nou, preocupări noi

— Imi aduc aminte că numai cu vreo 3—4 ani în urmă, pe locul unde azi e cartierul Livezeni era doar pășune. Avem blocuri noi cu încălzire centrală, cu camere confortabile, frumoase. Despre aspectul cartierului nostru trebuie să ne interesăm cu toții.

Vorbele acestea le-am auzit de la mînerul Răduțu Andraș.

...Cartierul cel mai nou al Petroșaniului, cartierul Livezeni e la fel de tiner ca și mulțimea de copii care inundă străzile cind ies de la școala lor nouă. Acum, cartierul se pregătește să devină mai frumos, să îmbrace haine specifice anotimpului ca se apropie. Vorbele lui Răduțu, spuse la o ședință a locatarilor din blocul 12, dovedesc aceasta. Deocamdată pregătirea pentru înfrumusețarea cartierului sînt doar schițate în planurile de muncă ale fiecărui comitet de bloc, dar nu peste mult timp cînd vremea va fi mai bună, ele vor fi îndeplinite. În fața blocurilor, rondurile vor fi nivelate, se vor planta flori.

Și unele cerințe justificate

Cartierul numără peste 30 de blocuri, și o populație care depășește 1500 locuitori. În tot acest cartier nu există însă decît un centru de pîine, un aprozar și... atît în ce privește aprovizionarea populației. Gospodinele de aici au propus în nenumărate rînduri ca O.C.L. Alimentara să ia măsuri pentru deschiderea unui punct alimentar, a unui măcelării.

Cu ocazia constituirii comitetelor de blocuri, acum cîtuva timp, locatarii au mai făcut sesizări în legătură cu activitatea I.C.O. De ce? Intii de toate pentru faptul că transportul în comun nu satisface cerințele zilnice. Apoi, pentru că decuplările rețelei electrice care alimentează cartierul sînt zilnice și de lungă durată. Or, în timpul decuplărilor nu pot funcționa nici cele două centrale termice așa că locatarii nu au nici lumină, nici căldură.

Cei în drept trebuie să țină seama și să satisfacă în cel mai scurt timp aceste cerințe!

În întîmpinarea conferinței orașenești a femeilor

Acțiuni ale gospodinelor din circumscripția nr. 24

În întîmpinarea conferinței orașenești a femeilor din Petroșani, comisia de femei din circumscripția electorală nr. 24 din orașul Petrila și-a intensificat activitatea în vederea antrenării gospodinelor la diferite acțiuni obștești de înfrumusețare a străzilor și caselor. Comisia de femei a întreprins mai multe acțiuni de curățire a străzilor, a luat legătura cu conducerea sectorului I.C.O. din localitate pentru ridicarea gunoaielor. În circumscripție a luat amploare organizarea întrecerii pentru „Cea mai frumoasă stradă”, precum și întrecerea pentru „Cea mai frumoasă curte”.

Comisia de femei de aici a desfășurat o activitate entuziastă și pentru organizarea cercurilor de citit. În ultima lună în cele 7 străzi din circumscripție au fost înființate 6 cercuri de citit la care participă aproape 100 de gospodine. Fiecare cerc a ținut pînă acum două, trei ședințe unde s-au citit materiale ca: „Să mîncăm la ore fixe, în liniște și curățenie”, „E casa ta, îngrijește-o”, „8 Martie, ziua internațională a femeii” și anumite articole din presă. Prin grija comisiei de femei s-au

făcut 15 abonamente la revista „Femeia”, au fost organizate vizionări colective la filme și diferite spectacole prezentate la club.

O activitate susținută în mobilizarea femeilor la acțiunile întreprinse desfășoară președinta comisiei de femei, învățătoarea Ponta Maria, precum și membrele comisiei gospodinele Croitoru Rodica, Tătaru Vetulia, Tontea Ana, Vesa Valeria și funcționara Brusturean Margareta. De asemenea, în activitatea sa, comisia de femei s-a bucurat de sprijinul efectiv al gospodinelor Horvath Irina, Rozsnyai Elisabeta, Di-oane Florica și altele care răspund de fiecare dată la chemările comisiei de femei, se situează în fruntea acțiunilor de înfrumusețare a străzilor.

Montaj literar

În sala de festivități a C.C.V.J. numeroase femei din întreprinderile și instituțiile din orașul Petroșani, gospodine, au participat joi după-amiază la montajul literar organizat în cinstea conferinței orașenești a femeilor din Petroșani. Cu acest prilej, colectivul Teatrului de stat Valea Jiului a prezentat un bogat program pe tema „Femeia, tovarășă pe drumul vieții”.



La conferința sindicatului termocentralei Paroșeni s-a discutat și despre faptul că în unele sectoare de activitate trebuie stabilite obiective mai concrete în întrecerea socialistă.

ÎN CLIȘEU: Președintele sindicatului tov. Chiriță Eleonor, împreună cu secretarul comitetului sindicatului, Bușu Gheorghe discutînd despre măsurile ce trebuie luate pentru îmbunătățirea continuă a întrecerii socialiste în noul trimestru al anului.

Cu metode binecunoscute

(Urmare din pag. 1-a)

mare pondere în producția totală a minei, a scăzut și procentul de cenușă în cărbunele nostru, înelt în ultimele luni din 1961 ne-am încadrat în indicii planificați. La dezbaterile sarcinilor de plan pe anul în curs s-au preconizat cu aportul prețios al minerilor, noi măsuri pe care le-am și aplicat. Ele sînt îndeobște cunoscute oricărui miner care ține la prestigiul, la calitatea muncii sale: asigurarea unei podiri trainice, bandajarea corectă a pereților, puscarea selectivă, alegerea sterilului mare de pe crater etc. În subteran ca și la recepție, avem în fiecare schimb oameni care se ocupă cu controlul calitativ al producției și cu informarea operativă a conducătorilor de sectoare despre neregulile constatate.

Pe baza acestor măsuri, pe baza creșterii răspunderii față de calitatea producției din partea minerilor, a maistrilor și tehnicienilor, am ajuns ca

Deputații cîmpenilor

În sala cîmînului cultural din Cîmpa începuse să se adune grupuri de oameni. Mai intii au venit cei care locuiesc în apropierea cîmînului și a școlii elementare de 8 ani, apoi, rînd pe rînd, au intrat în sală țărani muncitori din Râscoala, cei din Birăonii de Jos și Birăonii de Sus.

De la masa îmbrăcată în pinză roșie, așezată în fundul sălii, se sculă un om portiv de statură. Era deputatul Moș Șimon.

— Ei, ce faceți cu întrecerea tovarășii? Ați citit în ziare despre angajamentele unor sfaturi populare orașenești și comunale care și-au fixat obiective importante în privința înfrumusețării localităților.

Cei din sală priveau la deputat. Unul câte unul, alegătorii din circumscripție începuseră să vorbească.

— Să ne apucăm și noi de treabă — se auzi deodată vocea lui Gracșa Nicolae, din Birăonii.

— Putem să începem lucrul încă din aceste zile — zise Trăilă Gheorghe. Podurile le putem face chiar noi, că avem în circumscripție oameni pricepuți, apoi despre săparea șanțurilor, așternutul pietrei pe drum nici vorbă, că fiecare din noi ne pricepem la așa ceva.

Deputatul privea și asculta cu atenție pe fiecare dintre vorbitori. Cunoștea priceperea și hotărîrea fiecăruia.

— Toate cele arătate sînt pe deplin realizabile — a spus deputatul.

Pentru ca munca să înceapă bine și cit mai repede, chiar în ședință a fost ales un comitet de cetățeni care să se îngrijească de organizarea și conducerea lucrărilor. După două zile, la locul lucrărilor s-au adus materiale pentru construcții. Unii dintre cei care veniseră mai de dimineață, începuseră pregătirea lemnăriei. Alții făceau săpături, pregăteau pietrișul și betonul pentru picioarele podurilor. Pămîntul, pe unele locuri era moale, pe altele tare, se săpa cu greu. Dar cetățenii din Cîmpa nu s-au lăsat. În cîteva zile, peste vale s-au ridicat cele două poduri. Prin valorificarea resurselor locale și prin munca efectuată voluntar de cetățeni s-au realizat economii de peste 10.000 lei. La construirea podurilor s-au evidențiat în mod deosebit lucrătorii Colda Petru, Gracșa Nicolae, Bobar Gheorghe, Bobar Nicolae și alții.

Am aflat din relatările oamenilor că pe baza planului întocmit în adunarea populară, tov. Mo-

șu Șimon, deputat în Sfatul popular al orașului Petrila și în Sfatul popular al orașului regional Petroșani a mobilizat împreună cu deputații sfatului popular din localitate: Berindei Ionel, Râscolean Petru și alții zeci de cetățeni și la alte acțiuni voluntare. Și cîte nu s-au făcut aici cu sprijinul deputaților cîmpeni. S-au curățit șanțuri pe o lungime de 300 m. l., s-au așternut zeci de tone de pietriș și s-a pus la punct iluminatul electric pe strada principală, s-a sprijinit școala în privința realizării unor treburi gospodărești. La munca pentru înfrumusețarea orașului alături de deputați și-au adus contribuția alegătorii Fantini Anghel, Bolog Petru și alții care au efectuat zeci de ore de muncă voluntară.

Pe lângă mobilizarea cetățenilor la muncile obștești, deputații acordă o mare atenție și activității de mobilizare a oamenilor muncii la acțiuni culturale-educative. Ei au antrenat mai mulți tineri țărani la activitatea culturală în cadrul cîmînului, sprijinul efectiv comisia de femei din circumscripție în privința abonării la ziare, broșuri de educație sanitară, organizarea de recenzii. Deputații cîmpeni sînt apropiați de cetățeni, urmăresc rezolvarea propunerilor și cerințelor pe care aceștia le ridică, depun eforturi susținute pentru ca circumscripția lor să fie fruntașă în acțiunile de gospodărire și înfrumusețare.

Z. ȘUSTAC

Realizări ale electricienilor

Electricienii de la preparăția Petrila se străduiesc să efectueze în condiții cit mai bune lucrările de reparare și întretinere a utilajului electric. În ultimul timp, ei au reușit să repare 6 motoare electrice, au rebobinat un transformator de 380 V, au tras rețeaua electrică de iluminat la colțul roșu. Totodată, pe baza planului de măsuri tehnico-organizatorice, colectivul de electricieni a întreprins o acțiune de montare a centurilor de împămîntare la un număr de 20 motoare electrice de la sectorul încărcare. Cu sprijinul efectiv al tinerilor David Ioan, Florescu Tiberiu, Labă Ioan și a altor electricieni din echipa comunistului Filipini Ioan, lucrarea respectivă a fost terminată cu 15 zile mai devreme.

noastre. Posibilități avem. De pildă, mai sînt colective de sectoare unde procentul de cenușă se menține încă ridicat față de posibilități. Așa este, de pildă, la sectorul IV B, la sectorul III (unde în unele zile se dă cărbune de slabă calitate) și la alte sectoare. Măsurile operative luate de curînd vor face ca și în aceste sectoare să ne încadrăm în normele stabilite. Ceea ce ne frîmîntă mult este umiditatea. Aici, realizările nu ne mulțumesc. Avem încă o seamă de locuri de muncă la sectoarele IV A, III, IV B unde drenarea apelor de la stropirea cărbunelui nu se face cu atenție în cît cărbunele are multă apă. Conducerea minei a luat și în direcția aceasta măsuri operative încît procentul de umiditate va scade sub normă în cîteva zile.

În concluzie, rezultatele obținute pînă acum de colectivul nostru în îmbunătățirea calitativă a cărbunelui, ne fac să muncim cu mai multă hotărîre, să ne menținem pe locul de frunte atît la depășirea cantitativă a planului cît și în privința calității producției.

O zi de lucru

Aparatul de radio anunță ora 7. Tovarășul Istodor Vintilă, șef de brigadă instalatori de apă de pe șantierul 7 construcții Lupeni se pregătește să meargă la lucru. Și-a luat pachetul cu mincare, pregătît de soție, și ca în fiecare dimineață bătut la iga tovarășului său de muncă Avram Ioan, unul din membrii brigăzii pe care o conduce. Peste puțîn cei doi instalatori se îndreptau cu pași grăbiți spre șantier.

DIN CARNETUL CORESPONDENTULUI

Doar aveau stîlca de făcut în acea zi. Trebuia să atace o nouă lucrare pe care s-au angajat s-o termine cu 10 zile înainte de termen. Fiecare membru din brigadă știa ce avea de făcut. Deși încă nu era ora începerii lucrului fiecare era la postul său în frunte cu șeful de brigadă, Istodor Vintilă.

Conform planului întocmit cu o zi înainte, lucru a și început. În timp ce Avram Ioan și cu Donoiu Alexandru se întreceau în montarea coloanelor de țevă pentru apă rece și caldă, în blocul D, Olaru Ioan cu Diaconescu Ioan au început să monteze primii metri de țevă galvanizată de țolaj mare, la blocul „C”. Săvulescu Ioan a terminat de montat coloanele de fontă, scurgere de 100 mm. la două etaje, iar

șeful de brigadă, lucrînd cu unul dintre muncitorii la blocul 9-magazin, executa montarea fontei de scurgere și a țevilor de apă rece și de circulație.

La sfîrșitul zilei de lucru rezultatele au fost îmbucurătoare.

Șeful de brigadă a trecut pe la fiecare loc de muncă și pentru fiecare membru din brigadă a avut cîte un cuvînt de laudă. Membrii brigăzii meritau din plin să

fie laudați pentru că fiecare s-a străduit să muncească cît mai mult și cît mai bine.

La coloanele de apă caldă și rece, din blocul „D”, brigada a reușit să monteze peste plan 6 m. țevă. În blocul vecin s-a terminat de montat țeava de mare țolaj cu patru ore și jumătate înainte de termen.

Tov. Săvulescu Ioan și Andonie Viorel, care de dimineață au lucrat în blocul „C”, au terminat lucrările de montare a fontei de scurgere cu 3 ore mai devreme. În timpul cîștigat acești doi instalatori au montat încă 7 metri de fontă.

Pe lângă aceste rezultate, într-o singură zi, Istodor și ortaci săi au obținut o economie de materiale a căror valoare se ridică la 200 lei.

VALENTIN CIRȘTOIU

VIATA INTERNATIONALA

Lucrările plenarei C.C.S. din U.R.S.S.

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS transmite:

La 26 și 27 martie la Moscova a avut loc cea de-a 9-a plenară a Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S., care a discutat sarcinile sindicatelor pe linia dezvoltării continue a producției agricole.

Plenara Consiliului Central al sindicatelor din U.R.S.S. a aprobat hotărârile plenarei din martie a C.C. al P.C.U.S. și le-a adoptat ca îndreptar, ca programul de activitate al sindicatelor în lupta pentru avântul agriculturii.

Plenara a încredințat consilierilor sindicale sarcina de a îmbunătăți organizarea întrecerii socialiste și a întrecerii pentru o muncă în spirit comunist în sovhozuri și în alte întreprinderi din agricultură. Atenția principală a participanților la mișcarea pentru munca comunistă, se arată în hotărârile, trebuie să fie concentrată asupra sporirii la maximum în condițiile regiunii respective a producției de cereale, carne, lapte la hectar cu cheltuieli minime de muncă și mijloace pe unitatea de produs.

DECLARAȚIA LUI H. GREEN

OTTAWA 31 (Agerpres).

După cum transmite agenția Associated Press, Howard Green, ministrul Afacerilor Externe al Canadei, care s-a înapoiat din Geneva, a declarat că orice reluare a experiențelor nucleare de către Statele Unite ar reprezenta un regres la conferința de la Geneva asupra dezarmării. „După părerea mea, a spus el, acest lucru este cit se poate de evident“.

Dezbateri în Camera Comunelor

LONDRA 31 (Agerpres). — TASS transmite:

După cum a declarat laboristul C. Mayhew la 29 martie în Camera Comunelor cu prilejul discutării în a treia citire a proiectului de lege prezentat de guvernul englez în Parlament cu privire la condițiile retragerii Republicii Sud-Africane din Commonwealth, fără să aibă vreo drept la aceasta, a spus Mayhew în continuare. În ceea ce-l privește, guvernul englez s-a străduit să în-

Tratatul între reprezentanții U.R.S.S. și S.U.A. pentru folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice

NEW YORK 31 (Agerpres). — TASS transmite:

La 30 martie s-a încheiat prima etapă a tratatelor între reprezentanții U.R.S.S. și S.U.A. în Comitetul O.N.U. pentru folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice. Participanții la tratative au dat publicității următoarea declarație comună:

„Între 27 și 30 martie la New York au avut loc tratativele neoficiale între H. Dryden și academicianul A. A. Blagonravov. Tratatul s-a desfășurat în scopul studierii domeniilor de colaborare în Cosmos care au format obiectul recentului schimb de mesaje între președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, și președintele S.U.A., Kennedy. S-a încheiat examinarea preliminară a citorva proiecte cuprinse în mesaje.“

Participanții la tratative au căzut de acord să organizeze următoarea întâlnire la Washington în timpul sesiunii Comisiei internaționale pentru cercetarea Cosmoului, care va avea loc între 30 aprilie și 10 mai, sau în timpul sesiunilor subcomitetelor tehnicoștiințifice și juridice ale Comitetului O.N.U. pentru folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice care se vor desfășura la Geneva cu începere de la 28 mai. La aceste viitoare tratative, atit din partea S.U.A., cit și din partea U.R.S.S., pe lângă persoanele care au participat la tratativele care au avut loc, vor mai lua parte alți oameni de știință. Scopul tratatelor va fi de a se ajunge la un acord în legătură cu domeniile de colaborare prevăzute în mesajele sus menționate și discutate la New York“.

Rebelii laotieni continuă să încalce acordul de încetare a focului

XIENG KUANG 31 (Agerpres).

Grupul de rebeli din Laos continuă să încalce acordul de încetare a focului. După cum anunță postul de radio „Vocea Laosului“, „între 1 și 25 martie, trupele guvernamentale și populația din regiunile eliberate au respins 14 atacuri ale armatei grupului rebel din Savannaket“.

În cursul acestor lupte — anunță postul de radio — au fost omorâți 74 de soldați rebeli, 62 au fost răniți, iar 44 au fost luați prizonieri. De asemenea, au fost capturate numeroase arme, 2 tone de muniții, precum și alte materiale de război. Două autocamioane ale trupelor rebele au fost a-

runcate în aer, iar un avion a fost doborât.

În partea de nord a Laosului, grupul rebel, cu ajutorul ofițerilor și aviației americane, își intensifică atacurile în regiunea Nam Tha. Recent, avioane americane au parasutat în această regiune 400 de soldați și 100 tone de arme și muniții. La sud-est de Nam Tha — anunță „Vocea Laosului“ — unitățile armate ale guvernului legal și partidului Neo Lao Haksat au respins între 22 și 26 martie, trei atacuri ale inamicului. În cursul acestor lupte, au fost omorâți 31 de soldați rebeli.

Într-o declarație făcută reprezentanților presei, generalul Kong Le, președintele Consiliului militar suprem al Laosului, a declarat că situația în această țară a devenit mai încordată și mai primejdioasă datorită sporirii ajutorului militar american acordat grupului din Savannaket.

Ofițerii americani, a declarat Kong Le, nu mai sînt „consilieri“, ci participă direct la războiul împotriva trupelor patriotice ale Laosului. În încheiere, Kong Le a subliniat că în actualele condiții, forțele patriotice și armata Laosului trebuie să fie vigilente, să-și întărească coeziunea și să apere regiunile eliberate ale țării.

Principala problemă a secolului este dezarmarea

Declarația lui V. Kocemasov

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS transmite:

Ziarul „Izvestia“ publică răspunsurile la o anchetă în legătură cu însemnătatea Congresului mondial pentru dezarmare generală și pace.

Principala problemă a secolului este problema dezarmării, scrie Veaceslav Kocemasov, vicepreședintele al Comitetului sovietic pentru sprijin a președintelui în vederea Congresului mondial pentru dezarmare generală și pace. O mare importanță în rezolvarea acestei probleme va avea Congresul de la Moscova. Opinia publică sovietică va face totul pentru ca Congresul de la Moscova să fie unul din evenimentele internaționale cele mai importante din ultimul timp.

Ziarul publică mai multe înterviuri luate de corpondenții săi în nouă capitale ale lumii.

Din țările socialiste

U. R. S. S.

Noua termocentrală baltică

TALLIN 31 (Agerpres).

În Estonia va fi construit încă un gigant al energiei care va folosi sisturi bitumoase — noua termocentrală baltică. Puterea ei, ca și a primei termocentrale baltice de acest gen, construită în apropierea orașului Narva, va fi de circa 1,7 milioane kW. Se prevede instalarea unor turbine de 300.000 kW fiecare și a unor cazane cu o producție de 950 tone de aburi pe oră.

La construirea centralei vor fi folosite pe larg elemente de construcție ușoare din beton armat precomprimat, materiale sintetice. Aceasta va duce la ieftinirea și accelerarea construcției.

R. P. Bulgaria

Hidrocentrale în construcție

SOFIA 31 (Agerpres).

Centralele electrice construite și lărgite în R.P. Bulgaria în cursul ultimilor ani au o putere de trei ori mai mare decât a tuturor centralelor de care dispunea țara în 1944, înainte de eliberarea ei.

În prezent se află în curs de construcție cascada de hidrocentrale Dospat-Vicea (care va alimenta șase centrale, cinci lacuri de acumulare, o serie de canale colectoare și tunele de derivație) și cascada de hidrocentrale Arda (cu șase lacuri de acumulare și șase centrale electrice). A fost elaborat proiectul unei cascade de hidrocentrale pe Mesta.

R. P. Polonă

Primul centru de izotopi

VARȘOVIA 31 (Agerpres).

La începutul lunii martie a fost inaugurat la Katowice primul centru de izotopi din R. P. Polonă organizat de Biroul de utilaje pentru tehnica nucleară. La acest centru vor fi expuse în permanență diferite instalații pentru control și măsurători, bazate pe radiații, printre care se numără defectoscoape, densimetre, fluxometre, toate de construcție poloneză.

R. D. Germană

Se dezvoltă învățământul

BERLIN 31 (Agerpres).

În R.D. Germană se dezvoltă în mod sistematic învățământul, care asigură cadrele tehnice, economice și științifice necesare industriei, agriculturii și culturii. În pri-

mi trei ani ai șeptenului numărul studenților școlilor superioare și universităților a crescut de la 64.100 (1958) la 75.000 (1961), numărul studenților la cursurile serale de la 18.700 la 33.000, astfel încît din 10.000 de locuitori 66 urmează învățământului superior. R.D. Germană depășește în această privință cu mult nivelul din Germania occidentală, unde proporția studenților este de numai 37/10.000.

R. P. Chineză

Valorificarea pămînturilor

PEKIN 31 (Agerpres).

După cum relatează agenția China Nouă, în ultimii 12 ani, colaboratorii Institutului agricol de cercetări științifice din provincia Tziensi au desfășurat o vastă activitate experimentală și de cercetări și au elaborat o serie de metode economice de îmbunătățire și folosire a solurilor neproductive care s-au format în urma erziunilor eoliene. Aceste metode au căpătat o largă răspîndire în provincie. S-a stabilit că aproximativ 700.000 hectare din aceste pămînturi puțin productive sînt proprii pentru a fi valorificate.

R. D. Vietnam

Combinat industrial

HANOI 31 (Agerpres).

Agenția V.N.A. anunță că recent în localitatea Viet Ci, a intrat în funcțiune un nou combinat industrial.

Noul combinat are în componența sa o centrală termoelectrică, o fabrică de zabăr a cărei producție anuală este de 5.000 de tone, precum și o fabrică de hirtie, care va prelucra deșeurile fabricii de zabăr. Noul combinat cuprinde și o secție chimică.

PROGRAM DE RADIO

2 aprilie

PROGRAMUL I. 7,00 Radio-jurnal. Sumarul ziarului „Scinteia“, 8,00 Muzică, 8,30 Buchet de melodii de muzică ușoară, 9,00 Tineretea ne e dragă, 10,08 Cîntă ansamblul de cîntece și dansuri „Ciocîrlia“, 10,30 Muzică populară din Oltenia, 11,50 Mici piese de estradă, 12,00 Jocuri populare românești, 12,30 Muzică simfonică, 13,05 Estrada melodioasă, 14,00 Melodii populare românești și ale minorităților naționale, 15,45 Instrumentiști de muzică ușoară din țări socialiste, 17,15 „Compozitorii noștri cîntă patria socialistă“, 18,00 Muzică simfonică cerută de ascultători, 18,38 Muzică ușoară de Radu Șerban, 19,25 Program pentru iubitorii muzicii populare românești, 21,00 Concert de seară, 22,30 Soliști de muzică ușoară, PROGRAMUL II. 12,15 Interpreți de operă din țări de democrație populară, 12,45 Muzică ușoară românească, 14,03 Muzică din operele lui Suppé, 15,00 Cîntă orchestra de muzică populară „Doina Argeșului“ din Pitești, 16,30 Vorbește Moscova I, 18,05 Muzică populară românească interpretată de cîntăreții Elisabeta Pavel și Nicolae Trofin, violonistul Alexandru Titruș și naistul Ion Oprea. 18,38 Interpreți la micofon, 19,30 Din activitatea sfaturilor populare, 20,20 Concert de estradă, 21,15 Muzică instrumentală, 22,30 Muzică instrumentală de Mihail Jora.

—●—

CINEMATOGRAFE

2 aprilie

PETROȘANI — Al. Sabia: Frumoasa Lurette; PETRILA: Mecanicul conducea trenul. (Responsabilități cinematografelor 7 Noiembrie — Petroșani, Lonea, Livezeni, Aninoasa, Vulcan, Crividia, Lupeni, Bărbăteni și Uricani n-au trimis programarea filmelor pe luna aprilie).

INSUCSESE ALE TEHNICII AMERICANE

Catastrofă la o fabrică de carburanți

NEW YORK 31 (Agerpres).

După cum relatează agenția France Presse, la o uzină militară care fabrică carburanți solizi pentru rachete din apropierea orașului Marshall (Texas) s-au produs în ziua de 30 martie o serie de explozii a căror cauză nu a fost identificată. Numeroase persoane au fost rănite.

Explozie pe bordul unei nave

NEW YORK 31 (Agerpres).

Correspondentul din San Pedro (California) al agenției United Press International relatează că în ziua de 30 martie pe bordul unei nave americane pentru lansarea

de rachete s-a produs o puternică explozie. Explozia a avut loc în timp ce vasul era ancorat pentru a i se face unele reparații. Numeroși muncitori care lucrau pe vas au fost răniți, dintre care citiva se află în stare gravă.

Eșec la Cap Canaveral

CAP CANAVERAL 31. — (Agerpres).

Agenția Associated Press relatează că la 30 martie, la Cap Canaveral o rachetă de tipul „Polaris“ a trebuit să fie distrusă prin telecomandă la câteva secunde de la lansare deoarece a deviat de la traiectoria inițială. Fragmente din corpul rachetei au fost proiectate pe pămînt și au provocat o serie de incendii în regiunea Cap Canaveral.